

# “延安城管打人事件”受害者的公开信到底出自何人之手？ 伤者刘国峰：是我发布的

从打人城管系“临时工”、城管局长座驾超标，再到被质疑的公开信，延安城管近日受到公众各种质疑，不断被推到舆论的风口浪尖。事实究竟如何？13日，“延安城管打人事件”当事双方——城管局和伤者刘国峰针对公众关心的问题进行了回应。

## 疑问 伤者的公开信是谁写的？

### 1 “公开信是我亲自定稿发布的”

网站：正当延安城管临时工跳楼商户头部事件逐渐告一段落之时，一篇名为“致广大关心‘延安5·31事件’网友的一封信”的网帖，再度引发激烈争议。作者以被踩头者刘国峰的口吻，称“我也有一定责任”，希望“不要因为这样一个特殊事件否定延安革命圣地的形象”，让网友读罢摸不着头脑。

回应：刘国峰13日晚在接受记者电话采访时说，公开信是他和城管局善后事宜的委托人，也是他的骑友，一名实习律师马某起草的，他和另外的骑友商量后定稿，于7日晚11时许，用自己的电脑注册ID后发的帖子。

据马某讲，公开信是他们和延

安市城管监察支队协商善后事宜时达成的共识，由她执笔，众多骑友集思广益写出来的。

至于此前有媒体报道，商户否认曾写公开信，刘国峰回应此前从未接受采访，也没有做出任何回应。他表示，实在不懂网络流言来自何处，希望这些流言不要再干扰他的正常生活。

针对城管局派人陪护刘国峰究竟是照顾还是监视的质疑，延安城管局相关负责人回应，事情发生后，主要是因为愧疚，延安城管监察支队每天会派工作人员去照顾伤者刘国峰，提供一切可能的帮助。另外很重要的一点是，如果刘国峰有什么需求，可以通过工作人员，随时和城管局联系，以便更好地为他服务。

## 疑问 “城管大厦”四个字何时被拆？

### 2 “2012年5月，‘城管大厦’就被拆除了”

网站：有网友指出，5月31日延安城管因殴打商户事件发生后，延安城管局大厦楼顶约一个楼层高的“城管大厦”四个字被拆除，部分网友认为城管局欲盖弥彰。

回应：延安城管局党委书记侯世怀说，2012年5月，“城管大

厦”四个字就被拆除了。原因是城管大厦离迁建的延安机场较近，按照机场方面加强净空管理，为机场安全运行创造良好的环境等相关规定。城管局拆除了“城管大厦”四个字。

记者从城管局26层一名业主处也证实了侯世怀的说法。

## 疑问 城管局办公大楼是否涉嫌超标？

### 3 存在50平方米办公室，办公用房超标

网站：有网友称只有200多万人的延安市，有高达30层的城管大厦，是否涉嫌超标？

回应：延安城管局称，城管大厦总建筑面积是27800平方米。记者看到，该楼2—9层为办公部分，10—28层确实为住宅部分，地下两层为设备层和车库。记者了解到，办公部分建筑面积为7700平

方米。办公室使用面积在10平方米—50平方米。住宅属于单位集资建房。

根据国家发改委于2009年1月公布的《党政机关办公用房建设标准》，直属机关局(处)级：每人使用面积12平方米。局(处)级以下：每人使用面积6平方米。延安城管局存在50平方米办公室，办公用房超标。

## 疑问 城管局局长座驾是否超标？

### 4 公车超标显而易见，借车属于违规

网站：有网友发现，作为正处级单位的延安城管局，局长的“座驾”却是丰田霸道越野车，涉嫌公车超标。

回应：根据延安城管局提供的“陕JA0111”丰田越野车购车发票，该车由延安市自来水管网安装配套服务公司于2008年7月8日购买，价格为55.5万元，产地为成都。据介绍，延安市自来水管网安装配套服务公司是延安城管局自来水公司下属的三产公司。

延安城管局总工程师杜新宙解释，因城管部门没有越野车，曾给抢险工作带来不便，再加上延安多山区，雨季山体滑坡时有发生。考虑到局里承担城市防汛、燃气抢险等方面工作，于是局机关于2009年借调使用该车，目前该车辆行驶11万公里。



局长的“座驾”

按照陕西省公务用车配备相关规定，城管局公车超标显而易见。另外，《党政机关公务用车配备使用管理办法》也规定，党政机关不得借用、占用下属单位或者其他单位车辆，不得接受企业捐赠车辆。因此延安城管局借车，属于违规行为。目前，延安市委已对延安城管局涉及的各种问题展开调查。

据新华社新媒体专电



伤者刘国峰 新华社记者 梁爱平 摄

## 揭秘

### “暴力执法”被改成“肢体冲突”

6月13日，记者就此事独家采访了双方当事人。受害者刘国峰的“委托人”马某告诉记者，公开信是他们和延安城管监察支队协商达成共识，由她亲自执笔，众多骑友集思广益写出来的，在发表前经过受害者刘国峰同意，并由刘国峰自己亲自上传到百度贴吧。

6月7日上午，延安城管局局长张建朝在医院向刘国峰正式道歉时，刘国峰提出，善后事宜城管局可以和他的委托人马某进行沟通，当时记者也在现场采访。据马某讲，受刘国峰委托，7日下午到延安城管监察支队商谈赔付事项，“刘国峰之前提出三个条件：一是赔偿医药费；二是城管局必须赔礼道歉；三是尽快归还骑友们被扣的自行车”。

马某表示，延安城管局满足了受害者的三个条件，他们对处理结果也比较满意，因此他们愿意配合政府的工作。“写公开信有两方面的原因：一是延安城管监察支队希望我们能够表达对处理结果的态度，并且征求过我们的意见；二是网友一直很关注此事，我们也想给网友一个明确的答复。双方最后协商达成共识，由我们发表公开信，表明我们的态度。”马某解释说。

名义上的“委托人”马某目前是一名实习律师。7日晚上，马某和其他骑友通过电话、微信等多次讨论，大约用了两个小时完

成此公开信。“虽然我们都觉得写得有些仓促，但是完全是按照刘国峰的意愿起草的。”马某说，“刘国峰在公开信中想表达三层意思：一是感谢网友、感谢所有帮助过他的人；二是对政府处理结果表示满意；三是给延安以及延安人民带来的伤害表示内疚”。

延安城管监察支队队长姬霖表示，写好之后他们看过原稿。在征求对方意见的前提下，把“暴力执法”改成了“肢体冲突”，然后交给受害者刘国峰过目。委托人马某也证实，除了此处改动外，其他均未修改。

刘国峰说，定稿后的公开信经过他和其他骑友认定，7日晚上11点多，现场注册账户，发表出去。

至于此前有媒体报道，刘国峰否认曾写公开信，并表示内容并非本意。刘国峰回应，此前从未接受采访，也没有作出任何回应。

马某解释道，在公开信的第二段中，网友误读了“在此向在这件事中受到伤害的人们道歉”一句是受害者刘国峰向城管道歉，实际上并不是。“目前此事已不是个人的事情，而是演化成为公众的事情，作为社会人，我们应该有一定的社会责任，这个事情伤害的不仅仅是家人，还伤害到延安和延安人的形象，我们表达愧疚，而不是向谁道歉。” 据新华社

## 两名重大经济逃犯被缉捕押解回国

公安部14日通报，近日，中国警方在马来西亚执法部门的大力支持和密切配合下，先后将藏匿在马来西亚的两名重大经济犯王建国、李岩松抓获并押解回国。

王建国，山东济南人。在担任济南世鼎实业公司法人代表期间，于2004年8月至2005年1月涉嫌虚开增值税发票犯罪，骗取出口退税700余万元。2005年3月潜逃境外。

李岩松，河北唐山人。涉嫌于2011年至2012年间从多家金融机构骗取贷款3.5亿多元。2012年12月潜逃境外。 据新华社

## 广州消防会议有领导找人代开会

今年5月至6月，佛山东莞两场大火夺去17人生命，吉林一禽业公司爆炸火灾造成121人死亡。全国防火形势十分严峻。6月13日下午，广州市2013年第二次消防安全委员会扩大会议在市政府召开，由于各部门对消防不重视，不少职能部门领导没亲自到场，这让出席会议的广州市副市长谢晓丹十分恼火，他点名让市文广新局到会的副处长给该局“一哥”捎句话，让其重视消防。

按照广州消防安全委员会扩大会议安排，13日下午广州市公安、建设、城管、工商、文广新局等单位需有分管负责人参加。记者留意了签到表，看到上面各个单位都有人签到。不过，细心的谢晓丹则拿到签到表，仔细地看了上面有哪些单位的负责人过来。结果令他十分不满意。

“这次会议召开，消防形势严峻。很多职能部门领导此前报名了，但我看签到表，很多人没来，找人顶替的。”谢晓丹说，会后要统计一下多少人没有来。“目前各级部门都成立了消防安全委员会，但情况如何？一个季度开一次会，都有很多人没来，这是态度问题、责任心问题。” 据《羊城晚报》



## “大忽悠”林春平受审

6月13日，林春平在温州市中级人民法院庭审现场。

当日，曾制造“购买美国大西洋银行”骗局而引发社会关注的温州商人林春平虚开增值税专用发票一案，在温州市中级人民法院开庭审理，涉案金额达5.2亿余元。

被告人林春平，43岁，温州市瓯海区泽雅镇人，系温州春平丽泰米业有限公司、温州双频实业有限公司法定代表人，2011年底至2012年初，他曾自称成功收购美国大西洋银行，后因涉嫌虚开增值税专用发票罪，于2012年6月10日被刑拘，7月17日被逮捕。

法院将择日宣判。

新华社发(郑鹏 摄)

## 相关新闻

### 女城管被扇巴掌，大喊“爆他头”

央视《焦点访谈》前晚再度回顾事发经过，补充了之前网传视频中留下的一些疑问。

根据此前网上流传的视频，在刘国峰与便衣协管员郑媛媛发生冲突后，随即遭到了城管人员的围攻，并被协管员景鼎文双脚踩踏头部，但视频的最后，却是刘国峰与郑媛媛双双躺在地上。据《焦点访谈》播出的画面，刘国峰被景鼎文踩踏后，曾一度起身伸手扇了郑媛媛一巴掌，后者随后大喊“爆他头”，双方再次发生冲突，至110赶到，刘国峰和郑媛媛双双倒地。节目播出后，“爆头”一说亦在微博上引发热议。



郑媛媛(圈中女子)喊“爆他的头”

此外，记者还了解到，延安警方前天对外界表示，因为暴力执法“跳踩商户”而涉嫌伤害的延安城管景鼎文，刑事拘留期限被延长。 综合央视报道